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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Мета курсової роботи (КР) полягає в систематизації знань, одержаних 

студентами під час вивчення дисциплін професійно-орієнтовних та 

професійної підготовки, застосуванні їх для вирішення конкретних завдань, 

сприянні самостійності у аналізі та прийнятті важливих професійних рішень, 

які б підвищили технічний рівень підготовки. 

Розширення найменувань видань при зменшенні їх середнього 

накладу визначають сьогодні тенденції розвитку видавничо-поліграфічної 

галузі. Збільшення завантаження саме у редакційно-видавничих процесах 

змушують видавництва та поліграфічні підприємства впроваджувати нові 

методи та засоби виробництва, а саме: використання сучасних 

комп`ютеризованих видавничих систем, застосовувати сучасні технологічні 

рішення та  сучасні методи взаємодії всіх учасників видавничого процесу.  

Проте, все ж таки, певні процеси не зазнають суттєвих перетворень, так 

як є традиційними та вже  уставленими.  

Тому  в ході виконання курсової роботи, також, важливим буде 

побудування та обґрунтування найбільш доцільного редакційно-видавничого 

процесу із врахуванням  особливостей видання та сучасних тенденцій 

розвитку видавничої справи та поліграфічного  виробництва.  Курсова  робота 

виконується  в  3-у  семестрі денної та заочної форми навчання за програмою 

підготовки бакалаврів. Результатом виконання  курсової роботи (КР)  є 

пояснювальна  записка,  що  виконана  на аркушах  А4  (210×297  мм), 

оформлена  згідно  існуючих  вимог  чинного стандарту  ДСТУ 3008:2015 

«Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та 

правила оформлювання» — Київ: ДП «УкрНДНЦ», 2016. 

2. СКЛАДОВІ ЧАСТИН КР

КР складається з: титульного аркуша; завдання на КР; календарного 

плану виконання КР; анотації до КР двома мовами (українська, англійська); 

реферату; змісту; познак та скорочень (у разі потреби); вступу; п’яти розділів; 

загальних висновків до КР; переліку використаних літературних джерел; 

додатків (у разі потреби). Всі розділи, графічний матеріал та додатки мають 

бути оформлені у відповідності до чинних НД, зокрема за вимогами ДСТУ 

1.5:2003 (зі змінами) та ДСТУ 3008:2015. Посилання на використані 

літературні джерела у тексті обов’язкові і повинні бути оформленні у 

відповідності до вимог ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. 
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Титульний аркуш. Першою сторінкою пояснювальної записки є 

титульний аркуш, який включають до загальної нумерації сторінок 

пояснювальної записки. На титульному аркуші номер сторінки не ставлять. 

Завдання на курсову роботу та календарний план є наступними 

сторінками пояснювальної записки і включаються до загальної нумерації, 

проте номерів сторінок не ставлять. Складання завдання та встановлення 

термінів виконання окремих розділів КР покладене на керівника КР. 

Приклади оформлення титульного аркушу, завдання та календарного 

плану наведено у додатку А до методичних вказівок. 

Анотація – обсягом 0,5–1,0 с., що складається на трьох мовах і вміщує 

стислий опис КР з вказуванням основних рішень щодо проектування 

редакційно-видавничих процесів для обраного видання. Приклад анотації 

наведено у додатку Е. 

Реферат — обсягом 0,5–1,0 с. державною мовою повинен стисло 

відображати загальну характеристику та основний зміст КР і містити: 

відомості про обсяг пояснювальної записки, кількість ілюстрацій, таблиць, 

креслень, додатків і бібліографічних найменувань за переліком  посилань; 

мету КР, використані методи та отримані результати (характеристика об’єкту 

проектування, нові якісні та кількісні показники тощо); перелік ключових 

слів (не більше 20). Склад реферату наведено у ДСТУ 3008–95. 

Зміст повинен містити найменування та номери початкових сторінок 

усіх складових структурних елементів пояснювальної записки КР. Починаючи 

зі змісту проставляють номери сторінок у правому верхньому куті сторінки. 

Застосування переліку умовних позначень та скорочень доцільно 

якщо у пояснювальні записці подано абревіатури, скорочення або інші 

познаки, то їх перелік повинен бути поданий у вигляді окремого списку з 

потрібним розкриттям та поясненнями у такій послідовності: за українською 

абеткою; за латинською абеткою; за іншими абетками; познаки та 

скорочення, які починаються числами – у послідовності їх зростання. 

У вступі вказуються мета, завдання та призначення виконаного КР. 

Обсяг вступу – до двох сторінок. У вступній частині стисло розглядається 

специфіка видання, обрані рішення для розробки редакційно-видавничих 

процесів, особливості застосованих методик, технологій, техніки, матеріалів; 

особливості розробки композиції та конструкції видання, мета і завдання КР. 

Основні розділи КР: 

1.   Аналіз видання. 

2. Розробка структури та складання апарату видання. 

3.   Розробка композиції, макету та конструкції видання. 
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4. Проектування редакційно-видавничого технологічного процесу та 

розрахунок часу на введення і опрацювання інформації. 

У першому розділі КР студент здійснює аналіз обраного видання, 

встановлює вид видання, виявляє недоліки у видавничо-редакційному 

виконанні, оцінює відповідно до специфіки обраного взірця структуру видання 

та склад апарату видання, проводить оцінку складових елементів видання на 

відповідність технічним правилам складання (тексту, формул, таблиць) та 

верстання, а також оформлення та представлення ілюстрацій. Проводить 

аналіз доцільності конструкційних особливостей видання (тип обкладинки чи 

палітурної кришки, спосіб скріплення, опорядження) відповідно до його видо-

типологічних характеристик. На основі проведеного аналізу надає рекомендації 

щодо покращення структури, оформлення та конструкції видання. 

У другому розділі студент на основі попередньо наданих рекомендацій 

представляє (розробляє чи вдосконалює) елементи видання та покращує 

структуру видання, здійснює розробку апарату видання враховуючи його 

специфіку. Залежно від наповнення та функціонального призначення видання 

формує супровідний чи науково-допоміжний, довідково-пошуковий, 

розпізнавальний, бібліографічний вид апарату. Також складає вихідні 

відомості та бібліографічний опис видання. 

В третьому розділу студент на підставі попереднього аналізу розробляє 

композицію видання. Проводить аналіз, характеристику та оцінку загальної 

побудови твору та окремих його частин; узагальнює результати аналізу та 

загальної оцінки композиції. При аналізі загальної побудови твору виявляє 

структуроутворюючі частини твору (за логічними правилами поділу), 

визначає реальні логічні взаємозв'язки, встановлює порядок розташування 

рівнозначних і супідрядних частин. Здійснює розробку (вдосконалення) 

конструкції видання з урахуванням виявлених недоліків під час аналізу 

видання-взірця. За відповідними нормативними документами та правилами 

розробляє макети титульних елементів видання, полоси складання, спускної 

та кінцевої полоси, розвороту (дві сторінки) видання.  

У четвертому розділі студент здійснює проектування редакційно-

видавничого технологічного процесу та розраховує необхідну кількість часу 

на введення і опрацювання інформації. Студент встановлює групу складності 

текстової та ілюстраційної інформації, оцінює якість текстової та ілюстраційної 

інформації для подальшого сканування та/або іншого оброблення. Проводить 

розрахунки часу необхідного для введення та опрацювання інформації згідно 

існуючих норм, а саме: введення тексту з клавіатури, сканування тексту, 

сканування ілюстрацій, ретушування, верстання. За проведеним аналізом та 
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розробленою конструкцією видання студент будує найбільш доцільний 

редакційно-видавничий процес, а також технологічний процес введення та 

опрацювання інформації зі встановленням видів редагування, кількості 

вичитувань та коригувань. Також вказує кількість робочих станцій та 

відповідне програмного забезпечення. 

Після кожного розділу студент розміщує висновки у яких, у стислій 

формі, наводиться перелік виконаних дій. 

Студент самостійно виконує якісний аналіз обраного ним видання. На 

основі проведеного аналізу він пропонує проект технологічного процесу для 

виготовлення оригінал-макету видання. При виконанні КР розробляється 

оригінальний технологічний процес для запроектованого видання, що 

забезпечує високу якість підготовки оригінал-макету видання. 

Обов`язковою частиною КР є графічний матеріал. Неодмінно слід  

навести результату аналізу обраного видання з подальшим розробленням 

власного варіанту його художнього оформлення; огляд існуючих методів 

розробки архітектури видання; вибір оптимального апаратно-програмного 

забезпечення процесу обробки інформації; підбір методів для найбільш 

раціонального проведення редакційно-видавничого процесу обраного 

видання; побудова якісного процесу макетування. 

Також при виконанні розділів КР слід приділити особливу увагу питанням 

вибору колірного та шрифтового оформлення, підбору декоративних 

елементів та інших елементів художнього оформлення для елементів 

обраного видання (обкладинка, суперобкладинка, форзац, титульні сторінки, 

рубрикація, колонлінійки, буквиці, декоративні елементи спускових сторінок, 

сторінки із ілюстраціями). Обов’язково здійснюється графічне представлення 

узагальненої схеми редакційно-видавничої підготовки видання та детальної 

блок-схеми технологічного процесу введення та опрацювання інформації, 

також  наводиться розрахунок трудомісткості таких процесів. 

У загальних висновках підводяться підсумки виконаної роботи. Зміст 

основних розділів КР розробляється у наведеній нижче послідовності. 

 

 

3. ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Теми КР обираються студентами самостійно. За основу слід взяти 

обраний видання-зразок (конкретне видання) для його подальшого аналізу та 

вдосконалення. Орієнтовні напрямки тематики КР:  

-   розроблення конструкції та композиції книжкового видання (дитячого, 

публіцистичного, образотворчого, художнього, збірки віршів, подарункового, 
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навчального, наукового, спеціального тощо) з детальною розробкою 

технологічного процесу його редакційно-видавничої підготовки; 

- розроблення конструкції та композиції журнального видання 

(дитячого, науково-публіцистичного, дайджесту тощо) з детальною розробкою 

технологічного процесу його редакційно-видавничої підготовки; 

- розроблення конструкції та композиції навчального або наукового 

видання (за різними напрямами науки та техніки, що вміщує таблиці і формули) 

з виконанням технічного редагування і коригуванням окремих частин.  

В ході виконання КР за обраним варіантом необхідно здійснити заходи  

щодо проектування комплексного редакційно-видавничого процесу, а також 

детально розглянути технологічний процес введення та опрацювання 

інформації для створення оригінал-макетів обраного видання.   

Назва курсової роботи формується виходячи із обраного видання та 

варіанту тематики, наприклад:  «Книжкове видання «Shoe Dog» з детальною 

розробкою його редакційно-видавничої підготовки» чи «Електронне видання 

«ELLE» з детальною розробкою його редакційно-видавничої підготовки». 

Метою запропонованих напрямків КР є проектування технологічного 

процесу редакційно-видавничої підготовки та створення оригінал-макетів 

обраних видань.  

Студент відповідно до обраного напрямку самостійно визначає тему і 

погоджує її з керівником КР. Оцінювання розділів курсової роботи 

здійснюється згідно календарного плану-графіку, виконання всіх розділів 

курсової роботи, також вказується термін подачі роботи для захисту. Дата 

захисту встановлюється керівником КР відповідно навчальному плану і 

програмі дисципліни. 

 

 

4. МЕТОДИКА ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 
 

Студент згідно обраної тематики та сформульованої теми здійснює 

проектування технологічного процесу редакційно-видавничої підготовки та 

створення оригінал-макету видання, а також здійснює обґрунтування обраних 

технологічних рішень. Курсова робота включає такі розділи: 

Розділ 1. Аналіз видання ― здійснюється аналіз обраного видання: 

визначає вид видання, вивчає якість видавничо-редакційного виконання, 

оцінює структуру видання та склад його апарату, проводить оцінку складових 

елементів видання на відповідність технічним правилам складання та 

верстання, здійснює аналіз конструкції та опорядження видання.  
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На основі здійсненого аналізу формує практичні рекомендації щодо 

покращення видання. Результати проведеного аналізу представляють 

словесно описують у розділі та формуються у вигляді таблиць 1 та 2. 

 

 

Таблиця 1 – Характеристика видання  

Характеристики Видання-зразок 

1. Автор та назва Любко Дереш, «Миротворець» 

2. Характер видання художня література 

3. Спосіб друку плоский офсетний  

4. Обсяг:  

фіз. друк. аркушів 

умовних друк. аркушів 

           обл.-вид. аркушів 

 

8 

7,46 

9,23 

5. Формат та частка аркушу, см 

 

60х84/16 

6. Наклад, тис. прим.  10 

7. Оригінал  віддруковано з готових діапозитивів 

8. Група складності складання  I група 

9. Формат полоси складання, кв.  96  

10. Гарнітура  Helvetica 

11. Кегель шрифту тексту, пт: 

основного 

додаткового 

           вихідних даних  

 

12 

10 

8 

12. Ілюстрації: 

вид  

фарбовість 

    ілюстративність, %  

 

векторні 

дві фарби 

7 

13. Форзац суцільно-паперовий, простий 
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Кінець таблиці 1 

Характеристики Видання-зразок 

14. Блок 

     форма корінця 

     спосіб скріплення блоку 

     кількість зошитів 

     комплектування 

 

пряма 

шиття нитками 

8  

3 згини, накладання 

15. Палітурка (обкладинка): 

     тип 

     опорядження 

     покривний матеріал 

     елементи зовнішнього 

оформлення 

 

5 

вибіркове лакування 

папір 

 -  

 

 

Таблиця 2 – Аналіз якості виконання елементів видання-зразка 

№ 
Елементи 

видання  
Елементи видання-зразка 

 

Рекомендовані 

(запропонговані) 

зміни 

 
1. Палітурка 

(суперобкладин-

ка), обкладинка 

  

2. Форзац   

3. Титул 

(авантитул, 

контртитул / 

фронтипис, 

шмуцтитул). 

Вихідні 

відомості 

  

4. Анотація,  

посвята чи 

епіграф до 

книги 

  

5. Зміст   
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Кінець таблиці 2 

№ 
Елементи 

видання  
Елементи видання-зразка 

 

Рекомендовані 

(запропонговані) 

зміни 

 
6. Елементи 

шпальт 

основного 

тексту  

  

7.  Інші 

елементи 

видання 

  

 

За потреби вказується специфіка та особливості опрацювання певних 

елементів видання. Також, згідно аналізу фахово літератури, нормативних 

документів та існуючих рекомендацій необхідно детально проаналізувати 

склад апарату видання-зразка відповідно до цільового призначення 

запроектованого видання.  

Розділ 2. Розробка структури та складання апарату видання ― на 

основі наведених рекомендацій розробляються нові чи вдосконалюються 

наявні елементи видання, покращується структура видання-зразка, 

враховуючи специфіку видання здійснюється розробка апарату видання. 

Залежно від наповнення та функціонального призначення видання 

формується супровідний (чи науково-допоміжний), довідково-пошуковий, 

розпізна-вальний, бібліографічний вид апарату. Склад апарату видання 

визначається з урахуванням специфіки твору та його видо-типологічних 

характеристик. Апарат дозволяє впорядковано та організовано працювати 

із виданням. В даному розділі студенту важливо відобразити в апараті 

концепцію твору та видання. Для чого необхідно організувати комплексний 

підхід як на стадії формування складу апарату, так і при обробці змісту та 

форми окремих елементів видання. Якщо твір розрахований на 

багаторазове читання і вивчення або на вибіркове фрагментарне 

використання його матеріалів, не можна обійтися без допоміжних 

покажчиків, бібліографічний списків, посилань. Твір з великим числом 

прізвищ вимагає підготовки іменного покажчика. Монографічне 

дослідження завжди доповнюється розширеним бібліографічним апаратом. 

Більш глибокому осмисленню авторського тексту, адекватному сприйняттю 

змісту допомагають вступна стаття, примітки, коментарі.  
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Основними етапами роботи над створенням апарату видання є: 

- формування відповідно до змісту видання-зразка складу апарату; 

- обґрунтування вимог до змісту та форми кожного елементу 

апарату; 

- аналіз та оцінка підготовлених елементів апарату видання; 

- комплексне доопрацювання та редагування апарату. 

Детально розробляються вихідні відомості та бібліографічний опис 

видання. Основними елементами вихідних відомостей є: 

- відомості про авторів (інші особи, що приймали участь у створенні 

видання); 

- назва видання; 

- вихідні дані; 

- випускні дані; 

- класифікаційні індекси; 

- міжнародні стандартні номери; 

- штрих-коди; 

- знак охорони авторського права. 

Вихідні дані вказують відомості про місце випуску, назва видавництва, 

рік випуску видання. Вихідні дані розміщують на в нижній частині 

титульного аркушу.  

Випускні дані включають дату підписання видання до друку, вид, 

номер, формат паперу, об’єм видання в умовних друкованих аркушах (у.д.а.) 

та обліково-видавничих аркушах (о.в.а.), наклад; номер замовлення; назва і 

поштова адреса видавництва і поліграфічного підприємства. 

Умовний друкований аркуш — умовна одиниця обсягу видання, що 

дорівнює друкованому аркушу форматом 60х90 см та призначена для 

розрахунку й порівняння друкованого обсягу видань різних форматів. 

Вираження друкованих аркушів (д.а.) в умовних друкованих аркушах 

(у.д.а.) здійснюється за коефіцієнтами переведення (Кпр), які визначають як 

співвідношення площі паперового аркуша даного формату (Па) до площі 

умовного друкованого аркуша (Пу.а. = 5400 см2) за формулою: 

 

 

(1) 

 

 

 

 

у.а.

а
пр.

П

П
К =
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Коефіцієнти переведення друкованих аркушів різних стандартних 

форматів в умовні друковані аркуші наведено в таблиці 3. 

 

Таблиця 3 – Коефіцієнти переведення д.а. різного формату в у.д.а. 

Формат 

паперу, см 

Площа 

друкованого 

аркуша, см2 

Коефіцієнт 

переведення в 

облікові одиниці 

60х90 5400 1,00 

60х84 5040 0,93 

70х90 6300 1,17 

75х90 6750 1,25 

70х100 7000 1,30 

70х108 7560 1,40 

84х108 9072 1,68 

 

В обліково-видавничих аркушах вимірюють обсяг усього видання, 

включаючи елементи, які не є продуктом творчості автора (передмова від 

видавництва, вихідні відомості, колонцифри, колонтитули). 

Для визначення орієнтовного обсягу оригіналу в обліково-видавничих 

аркушах працівники книжкових редакцій користуються наведеними нижче 

емпіричними даними (див. табл. 4). 

 

Таблиця 4 – Орієнтовні обсяги о.в.а. відносно обсягу авторського оригіналу 

Обсяг оригіналу, 

авт. арк. 

Обсяг, що 

додається, 

арк. 

Обсяг оригіналу, 

обл.-вид. арк. 

До 7 0,20-0,25 7,20-7,25 

7-12 0,26-0,30 7, 26-12,30 

12-15 0,31-0,40 12,31-15,40 

15-25 0,41-0,50 15,41-25,50 

 

Випускні дані розміщують на останній шпальті видання або в нижній 

частині обороту титульного аркушу, а також на 3 та 4 сторінці обкладинки. 

Також слід звернути увагу на те, що апарат журнального видання 

прийнято поділяти на апарат окремих публікацій та на апарат журналу в 

цілому. Особливу увагу слід приділити елементам довідкового-пошукового 

апарату журналу та їх відповідності до діючих вимог стандартів. 
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Розділ 3. Розробка композиції, макету та конструкції видання ― за 

результатами складених рекомендацій із 1 розділу та розробленої 

структури видання формується його композиція. Для цього варто провести 

аналіз, характеристику та оцінку загальної побудови твору (видання-зразка) 

та окремих його частин. В процесі аналізу слід виявити структуроутворюючі 

частини твору (за логічними правилами поділу) та визначити реальні логічні 

взаємозв'язки між ними. Далі встановити порядок розташування 

рівнозначних і супідрядних частин. Мають бути представлені узагальнюючі 

результати аналізу та оцінки композиції видання-зразку.  

При розробці композиції видання слід сформувати принцип побудови 

твору, шлях розкриття змісту та спосіб системної організації елементів 

змісту твору. Головними критеріями оцінки композиції має бути гармонійна 

цілісність і системність. Гармонійна цілісність – це досконалість організації 

літературного матеріалу. Для її забезпечення слід дотримуватись таких 

принципів: 

- логічна послідовність; 

- пропорційність; 

- узгодженість; 

- підпорядкованість. 

Також слід використовувати системний підхід, який допоможе 

розглянути твір як системний об’єкт. Варто твір представити як певну 

систему, що може складатися із сукупності підсистем, компонентів, 

елементів та зв'язків між ними. 

Після проведення аналізу інформаційного наповнення видання та  

складання композиції твору слід провести процеси створення дизайн-

концепції та попередньої розробки макету сторінок видання. Для чого слід 

обрати шрифтове оформлення, довжину рядка, інтерліньяж та кегль. На 

основі чого варто визначити формат полоси набору та видання в цілому. 

Після чого розробляються макети титульних елементів видання, полоси 

складання, спускної та кінцевої полоси, розвороту (дві сторінки) видання 

(див рис. 1-5). 
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Рисунок 1 — Макет обкладинки запроектованого видання 

 

 

 

Рисунок 2 — Приклад макету розвороту сторінок видання  
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Рисунок 3 — Графічний макет шмуцтитулу запроектованого видання 
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Рисунок 4 — Графічний макет сторінки складання запроектованого 

видання 
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Рисунок 5 — Графічний макет розвороту сторінок складання 

запроектованого видання 

 

На основі створених макетів здійснюється розробка (вдосконалення) 

конструкції видання з урахуванням рекомендацій першого розділу. 

Відповідно до вимог нормативної документації та технічними правилами 

розробляється конструктивні елементи видання.  

Розділ 4. Проектування редакційно-видавничого технологічного 

процесу та розрахунок часу на введення і опрацювання інформації ― на 

основі даних 1-го розділу встановлюється група складності текстової та 

ілюстраційної інформації для її подальшого сканування та/або іншого 

оброблення. Здійснюється розрахунок необхідного часу для введення та 

опрацювання інформації згідно існуючих норм, а саме (див. табл. 5-8):  

- введення тексту з клавіатури;  

- сканування тексту; 

- сканування ілюстрацій; 

- ретушування; 

- верстання.  
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Таблиця 5 – Порівняння варіантів введення текстової інформації  
 

№ Режим введення 

(складання) тексту 

Група 

складності 

Обсяг, 

1000 зн.-ком. 

Норма часу, 

хв./1000 

зн.-ком. 

Витрата 

часу, 

год. 

1 2       3             4           5       6 

1 Комп’ютерне 

складання тексту з 

оригіналу 

    

2 Сканування, 

розпізнання, 

редагування, вичитка 

    

 
 

Таблиця 6 – Розрахунок часу процесу скануваня ілюстрацій  
 

№ Режим введення 

сканування 

Одиниця 

обсягу 

Обсяг  Норма часу, 

хв./ 

100 см2 

Витрата 

часу, 

год. 

1 2       3         4           5       6 

1      

2      

 
 

Таблиця 7 – Розрахунок часу процесу ретушування ілюстрацій  
 

№ Вид 

ілюстрації 

Група 

складності 

Одиниця 

виміру 

Обсяг  Норма часу, 

хв. 

Витрата 

часу, 

год. 

1 2       3      4         5           6       7 

1       

2       

3       

 
 

Таблиця 8 – Розрахунок часу процесу верстання  
 

№ Група складності Одиниця виміру Обсяг  Норма часу, 

хв. 

Витрата 

часу, 

год. 

1              2               3         4           5       6 

1      

2      

3      
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За результатами попередньо проведеного аналізу та розробленими 

макетами та конструкцією видання проектується найбільш доцільний 

редакційно-видавничий процес для обраного видання. Також здійснюється 

побудова технологічного процесу введення та опрацювання інформації зі 

встановленням видів редагування, кількості вичитувань та коригувань (див. 

рис. 6). Також наводиться конфігурація та кількість відповідних робочих 

станцій (рис. 7) і відповідне програмне забезпечення (див. табл. 9). 

 

 
 

Рисунок 6 — Загальна схема редакційно-видавничог процесу підготовки 

видання  
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Рисунок 7 — Схема комп'ютеризованої видавничої системи (КВС): 

РСТ- робоча станція складання тексту; РСГ - робоча станція обробки 

графіки; РСВ - робоча станція верстання; МПР – мережевий принтер;                                    

СФ – файловий сервер; КОН – мережевий комутатор; КСК – сканер;                                         

КПР – кольоровий принтер; МПР – мережевий принтер  

 

 

Таблиця 9 – Конфігурація КВС  
 

№ Робоча станція Операційна 

система 

Необхідне 

основне ПЗ 

Необхідне 

додатковеП

З 

Системні 

вимоги ПЗ 

1              2               3         4           5       6 

1 РСТ: 

ARTLINE 

HOME M67 

Windows Pro 10 

x64 

Office 2016 

x64 

ABBYY 

FineReader 

14 

x64 

 

Google Chrome 

69.0.3497.100 

x64 

Частота проц.: 

від 1 ГГц; 

ОП: 2 Гб; 

ЖД: 34 Гб 
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Продовження таблиці 9 
 

№ Робоча станція Операційна 

система 

Необхідне 

основне ПЗ 

Необхідне 

додаткове 

ПЗ 

Системні 

вимоги ПЗ 

1              2               3         4           5       6 

2 РСГ: 

Mac Pro  

Mojave  

macOS 10.14 

x64 

Adobe 

Photoshop CC 

2018 

Adobe 

Illustrator CC 

2018 

Adobe 

Acrobat Pro 

DC 2018 

(Adobe 

Creative 

Cloud) 

x64 

 

 

Google Chrome 

69.0.3497.100 

x64 

  Office 2016  

  for Mac 

x64 

Частота проц.: 

від 2 ГГц; 

ОП: 8 Гб; 

ЖД: 38 Гб 

ВП: 2 Гб 

 

3 РСВ: 

Apple iMac 

21.5" Retina 4K 

Mojave  

macOS 10.14 

x64 

Adobe 

InDesign CC 

2018 

Kodak 

Preps 8.0.2 

Adobe 

Acrobat Pro 

DC 2018 

   x64 

Google Chrome 

69.0.3497.100 

x64 

  Office 2016  

  for Mac 

x64 

Частота проц.: 

від 2 ГГц; 

ОП: 8 Гб; 

ЖД: 36 Гб 

4 КСК: 

Epson 

Expression 

12000XL Pro 

    OS X / 

    Windows 

Epson Scan 2, 

SilverFast  

Ai ver.8.8 

  

5 КПР: 

Epson  

Stylus Pro 

4450 

OS X / 

Windows 

Необхідні 

драйвери 

  

6 МПР: 

Xerox  

WC 5024D 

OS X / 

Windows 

Необхідні 

драйвери 
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Загальні висновки до курсової роботи стисло у вигляді змістовних 

тезисів підсумовують результати виконаної роботи за кожним розділом. 

У додатках слід навести зразки конструкції запроектованого проекту 

художнього оформлення елементів видання, колаж розробленого макету, 

спуск полос макету, роздруківки результатів кольоропроби (за потреби), а 

також зразок зменшеного плакату (до формату А4), що виноситься на захист. 

 

 

5. ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ  

 

Оформлення КР виконується відповідно до вимог ДСТУ 3008-2015 

― Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення 

та ДСТУ 1.5:2015 ― Державна система стандартизації України. Загальні вимоги 

до побудови, викладу, оформлення та змісту стандартів. Скорочення слів за 

ДСТУ 3582–2013 ― Інформація та документація. Скорочення слів в українській 

мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила. У роботі слід 

вживати стандартизовані одиниці фізичних величин, їх назви та позначення 

у відповідності з ДСТУ 3651.0-97. Метрологія. Одиниці фізичних величин 

Основні одиниці фізичних величин міжнародної системи одиниць Основні 

положення, назви та позначення. Відомості про джерела, що включені до 

списку посилань, необхідно подавати відповідно до вимог діючих 

нормативних документів зокрема ДСТУ 8302:2015. БІБЛІОГРАФІЧНЕ 

ПОСИЛАННЯ. Загальні положення та правила складання. 

КР виконують ручним, машинописним або машинним (за допомогою 

комп’ютерної техніки) способом на одному боці аркуша. КР має містити не 

менше 30–40 сторінок комп’ютерного (машинописного) складання. Величина 

шрифту 14 пт; інтервал 1,5; розміри берегів: верхній, лівий та нижній – не 

менше 20 мм, правий – не менше 10 мм; розташування – книжне; шрифт 

Times New Roman. 

КР оформлюють на аркушах формату А4 (210×297 мм). За необхідності 

допускається використання аркушів формату А3 (297×420 мм). 

Текст КР поділяють на розділи, підрозділи, пункти та підпункти. 

Заголовки  структурних  частин  КР:  ЗМІСТ,  ПЕРЕЛІК  УМОВНИХ 

ПОЗНАК   ТА   СКОРОЧЕНЬ,   ВСТУП,   ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 

ДЖЕРЕЛ, друкують великими літерами симетрично до набору. Заголовки 

підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного 

відступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається з 

двох або більше речень, їх розділяють крапкою. Заголовки пунктів друкують 

маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного відступу в розрядці 

у підбір до тексту. В кінці заголовка, надрукованого у підбір до тексту, 

ставиться крапка. Відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) та 

текстом повинна дорівнювати 3-4 інтервалам. 

Кожну структурну частину КР треба починати з нової сторінки. 
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Такі структурні частини КР, як зміст, перелік умовних познак та 

скорочень, вступ, висновки, список використаних джерел не мають 

порядкового номера, тобто не можна друкувати: «1. ВСТУП». 

Ілюстрації (фотографії, креслення, схеми, графіки, карти) і таблиці 

необхідно подавати в КР безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше, 

або на наступній сторінці. У разі неможливості розміщення ілюстрацій 

безпосередньо за текстом де вони згадувались вперше можливо їх подати у 

вигляді додатків до КР. 

Таблиці, формули, рисунки нумеруються у межах розділів. Таблиці 

повинні   мати   назви,   а   рисунки   —   підрисуночні   підписи.   Наприклад: 

«Рисунок 2.1» – рисунок один другого розділу. Таблиці і рисунки краще 

розташовувати на окремих сторінках після першого посилання на них у тексті. 

Обов’язково повинні бути посилання на літературні джерела у порядку 

їх використання у тексті. Пререлік джерел науково-технічної літератури 

наводиться мовою оригіналу і повинен відповідати такій формі запису: 

— прізвище та ініціали автора або групи авторів (якщо їх більше трьох, 

то вказують прізвище та ініціали тільки одного і пишуть та ін.); 

— назва твору (якщо це стаття з журналу, то назва цієї статті); 

— назва міста видання (для періодичного видання — його назва, рік, номер); 

— видавництво (назва подається без лапок); 

— рік видання; 

— кількість сторінок або ті конкретні сторінки, які використано для 

опрацювання, якщо джерело наводиться у тексті тільки один раз. 

Графічний матеріал, що виноситься на захист, виконується на аркуші 

паперу формата А1 (600×840мм) олівцем, фломастером, тушшю або за 

допомогою комп’ютерної графіки за загальними правилами ЄСКД. У 

відповідності до вимог ЄСКД на кожному аркуші повинен бути штамп з 

відповідним змістом та підписами виконавця і керівника проекту. 

Зазвичай, на захист виноситься узагальнена схема та алгоритм 

часткового технологічного процесу, схема КВС, результат розробки 

оригінал-макету із художнім оформленням його елементів, що виконаний 

студентом. Достатньо одного аркуша А1 для захисту роботи. 

 

 

6. ПОРЯДОК ЗАХИСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ  

 

Захист КР здійснюється згідно з затвердженим порядком у комісії у 

складі двох, або трьох викладачів, з яких один — керівник курсової роботи, 

що призначається завідувачем кафедри. Зазвичай дата захисту курсової 

роботи призначається наприкінці поточного навчального семестру. 

Підписана студентом і керівником пояснювальна записка передається 

комісії. Графічний матеріал вивішується для захисту. 

Під час захисту студент стисло і змістовно викладає мету і завдання 

курсової роботи, зміст і головні принципові рішення, що покладені в основу 
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розробки, демонструючи їх на плакаті, які результати досягнуті та які 

висновки зроблені. Після короткої доповіді (5-7 хв.), студент відповідає на 

запитання членів комісії щодо змісту виконаної роботи. 

Захист, знання теорії та практики, весь комплекс курсової роботи в 

цілому та якість його оформлення, відповідність прийнятих у роботі рішень 

сучасним тенденціям розвитку поліграфічного виробництва, оцінюється за 

системою: «відмінно», «дуже добре», «добре», «задовільно», «достатньо» і 

«незадовільно» у відповідності рейтингової система оцінювання. 
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ДОДАТОК Б 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ 

КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ ІМ. І. СІКОРСЬКОГО 
Видавничо-поліграфічний інститут 

Кафедра репрографії 

Спеціальності 186 «Видавництво та поліграфія» 

З А В Д А Н Н Я 

НА КУРСОВУ  РОБОТУ СТУДЕНТУ 

1. Тема курсової роботи: „

‖ 

Керівник доц., к.т.н., Скиба В. М. 

2. Строк подання студентом курсової роботи  – «    »  2019 р. 

3. Вихідні дані до роботи: вихідними даними до розроблення проекту має бути аналіз

сучасних технологій та напрямів розвитку видавничо-поліграфічних виробництв, сучасні 

тенденції в оформленні книжкових видань обраного виду; науково-технічна література за 

темою роботи. Результатом курсової роботи повинен бути розроблений ефективний 

редакційно-видавничий процес підготовки видання для створення його оригінал-макету 

книжкової продукції з використанням сучасних технологій репродукування, відповідного 

апаратного та програмного забезпечення, матеріалів та засобів контролю, а також мати 

композиційне художнє оформлення всіх елементів видання. 

4. Зміст пояснювальної записки (перелік питань, які потрібно розробити)

Провести аналіз обраного видання з подальшим проектуванням власного варіанту його 

редакційного, художнього та технічного оформлення. На основі аналітичного огляду 

існуючих технологій здійснити вибір оптимального апаратно-програмного забезпечення, 

методів і засобів процесів редакційно-видавничої підготовки. Виходячи з обраних рішень 

запропонувати процеси створення графічного оформлення, вибору колірного та 

шрифтового оформлення, підбору декоративних елементів та інших елементів 

художнього оформлення для елементів видання. Навести узагальнену схему редакційно-

видавничих процесів. Побудувати технологічний процес введення та опрацювання 

інформації зі встановленням видів редагування, кількості вичитувань та коригувань. 

Навести конфігурацію та кількість відповідних робочих станцій КВС і відповідне 

програмне забезпечення.  

Перелік графічного (ілюстративного) матеріалу: узагальнена схема редакційно-

видавничого процесу – 1 рисунок (обов’язково); графічне оформлення елементів видання 

– 1–3 рисунки (обов’язково); схема КВС із переліком програмного забезпечення – 1

рисунок (обов’язково). 

5. Дата видачі завдання  «10» вересня 2020 року 
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ДОДАТОК В 

АНОТАЦІЯ 

Книжкове видання «Shoe Dog» з детальною розробкою його 

редакційно-видавничої підготовки – рукопис. 

Курсова робота з дисципліни «Технології видавництв та поліграфії-1: 

Комп'ютеризовані редакційно-видавничі процеси» – кафедра репрографії ВПІ 

КПІ ім. Ігоря Сікорського, Київ, 2018 р. 

Курсова робота присвячена розробці ефективного редакційно-

видавничого процесу підготовки видання із врахуванням його особливостей, 

відповідно до сучасних тенденцій розвитку видавничої справи та 

поліграфічного  виробництва.  

Для вирішення поставленого завдання у роботі було виконано аналіз 

варіантів оформлення видання відповідно до його специфіки та змісту, 

запропоновано варіант конструкції та художньо-технічного оформлення 

видання. На основі запропонованих рішень було обрано відповідний 

технологічний процес редакційно-видавничої підготовки, обрано відповідне 

обладнання, програмне забезпечення, розраховано трудомісткість основних 

технологічних процесів введення та обробки інформації. 

Спроектований технологічний процес виготовлення оригінал-макету 

книжкового видання «Shoe Dog» відображає сучасний стан розвитку 

редакційно-видавничих процесів та технологій обробки інформації, повністю 

відповідає завдання на курсову роботу з з дисципліни «Технології видавництв 

та поліграфії-1: Комп'ютеризовані редакційно-видавничі процеси». 

Ключові слова: ВИДАННЯ, КВС, ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПРОЦЕС, 

РЕДАКЦІЙНО-ВИДАВНИЧІ ПРОЦЕСИ, ОБРОБКА ІНФОРМАЦІЇ, 

КОМПОЗИЦІЯ, ОРИГІНАЛ-МАКЕТ, ГРАФІЧНА ІНФОРМАЦІЯ. 


